2. Zél‘th@l)fl 2010 tavasz A2
Munkaid6: 90 perc

a 2
sajatértéke pozitiv!

1. Legyen A = (4 3). Hatdrozza meg az 0sszes olyan n pozitiv egészet, melyre az A™ minden

o
X' Hol folytonosak az aldbbi fliggvények ha f(0,0)=g(0,0) = 0 és az origén kiviil

o $2y2 $2+I2y2
=1l i b, = Y
o fen=gin O =",

4

3. Legyen f(z,y)= — T ¥ origén kiviil, f(0,0) = 0 és g(z,y) = (z + y)e*tY az egész
Ll

sikon. Hatdrozza meg az f és g fliggvények e = (1,0) iranyu irdnymenti derivaltjat az origoban

és a P = (1,1) pontban, amennyiben ezek léteznek!

(/{3 Legyen H; és Hy két hiromszog a sikban, H; csicsai a (0,0), (0,1), (—1,0) pontok, mig
, csticsai az (0,1),(1,2),(0,3) pontok. Szdmitsa ki az f(z,y) = 4xy teriileti integraljit a
T = H; U H, tartomanyon!

‘5& Allapitsa meg, hogy a kovetkezé numerikus sorok koziil melyik konvergens:

e/ -\ = o\ °°(1+%)“ "0(5—1-%)n
o oD () o> e @5 e

n==1 =
: l/ \

6.
(a) Melyik allitds igaz és melyik nem?

1 Vi—z? 1 V1—z2
(al) / / zy’dydz =0 (a2) ] / o2y dydz = 0
=1.Jo ~1Jo

1 pv/1=22 1 VI—=z2
(a3) ] f zydyde = -1 (ad) / f z%y? dydz = 0
o Jo -1J-VI=a?

\(h{Melyik igaz, melyik nem egy numerikus sorra?

(b1) Ha abszolut konvergens, akkor konvergens is
(b2) Ha tagjai monoton nének, akkor konvergens
(b3) Ha konvergens, akkor a tagjai 0-hoz tartanak.
(bép) Ha divergens, akkor a tagjai nem 0-hoz tartanak.
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2. Zarthelyi megoldasokkal 2010 tavasz A2 Munkaidé: 90 perc

4 3) » 5 g :
1. Legven A = (5 2), Hatérozza meg az &sszes olyan n pozitiv egészet, melyre az A™ minden
sajatértéke pozitivl

MO. A sajartékeinek meghatérozasa:

A- =l4;“\ Ei/\‘z A—d)(A—2)—15=22—6A-7=0 ~» Ao =—1,7 asajatértékek. sp
EbbSl A™ sajértékei: Ay = (=1)", 7" B dp
azaz pontosan a paros n-ekre all fenn, hogy mindkét sajarték pozitiv. ip

10p

2. Hol folytonosak az alabbi fiigevények ha f(0,0)=g(0,0) = 0 és az origdn kiviil

By _In(1 + 2%9°)

(a) f(iv,y)—m (B) 9@ y)=— g e

MO. Mindkét esethen mindeniitt, mert az origé kivételével koordinata—fiiggvényekbdl (melyek folytonosak)

folytonossagot megtrzé médon vannak dsszerakva. 2p

Az origéban pedig

: 9.5 .8
7y <y 2
0 o T, s S — =y e— 0‘ 5
< f(z,y) 2o e Y Y P
, In(1 + o%y?) 22y?  In(l + #%y?) - In(1 4+ 2%2)
igy 9(zy)= (2 - St o ( s b ) ( 3,2 # 3p
o=+ = 4y oY =Y {zy)—(0,0)
In(1 + 2 In(1+ 2%y
mert persze ey — 1 miatt a( txg -
R 22y (21— (0,0)
10p
2
3. Legyen f(z,y) = —5— az origdn kivil, f(0,0) = 0 és g(z,y) = (z + y)e**V az egész sikon.
F w? +y?

Hatdrozza meg az f és g fiigevények e = (1,0) irdnyi irdnymenti derivaltjat az origdban ésa P = (1,1)
B g MEgEVen, 3 J 24 J
pontban, amennyiben ezek léteznek!

MO. Az adott irdnymenti derivalt az = szerinti parcialis derivalt. 2p

Mind a négy parcislis 1étezik:

Hw,0) =2z ~» f(0,0)=1 3p
23 (z® + 4y°)

fxlz,y) = —émg)-é— ~ f(L1) = %» " 3p

g=(2,) = €2V + (2 + y)e™¥ ~r g,(0,0) =l =1 1p

gz(1,1) = €2 + 262 = 3¢? ip

10p

4, Legyen H; és Hy két hdromszdg a sikban, Hy csiesai a (0,0), (0,1}, (—1, 0] pontok, mig Ho csticsai az
(0,1),(1,2),(0,3) pontok. Szamitsa ki az f(z,y) = doy teriileti integraljat a T = Hiy U Hy tartomdnyon,

MO, Hi ={(z,y) e B*:0<y<z+1, -1 <z <0}, Hy={(z,y) e :z2+1<y<—2+3 0<2<1} 3p

0 pxtl 1 ezl
/[ flz,y)dzdy = f f duy dydx +f / 4oy dyds = 4p
JT -1J0 0 Ja4l

Folytatds a kévethezd oldalon.



3. Allapitsa meg, hogy a kovetkezd numerikus sorok kdzill melyik ]{UIJ.\J“G]'_'gPII‘-:'

(3)2( +9n>-(b)z(+ﬂ)2()L\1 (d)z(6+

MO.
(a) Konvergens. Pl. Gyokrritériummal:
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(ahol persze az utolsé becslés elegendden nagy n-ekre vonatkozik. )
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(b) Konvergens. Pl. Gyokrritériummal;:
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mert. (1 + E]” —s e?
n

(c) Divergens.
G+ 5"

d) Di e ey e

{d) Divergens = s oo

6.

(a) Melyik &llitas igaz és melyik nem?

1—9:2
(al) f / ay? dydz = 0
(a2) f f P ydydz =0

(a3) / [\/_zydydx——l

Vi-a?
{ad) f f 22y dyde = 0
v

(b) Melyik igaz, melyik nem egy numerikus sorra?
(b1) Ha abszolit konvergens, akkor konvergens is
(b2) Ha tagjal monoton nének, akkor konvergens
(b3) Ha konvergens, akkor a tagjai 0-hoz tartanak,
(b3) Ha divergens, akkor a tagjai nem O-hoz tartanal.

MO.

(a)
(al) Igaz: az integrandus pératlan az y tengelyre nézve szimmetrikus tartomédnyon.
(a2) Nem igaz: az integrandus a tengelyek kivételével egész tartomanyon pozitiv.
(a3) Nem igaz: az integrandus a tengelvek kivételével egész tartoményon pozitiv.
(a4) Nem igaz: az integrandus a tengelyek kivételével egész tartomanyon pozitiv.

(b)
(bl) Igaz: |3 a,| <3 |an| és Cauchy-kritérium
(b2) Nem igaz: > n nyilvén divergens
{b3) Igaz: Cauchy-kritérium m = n + l-re
(b4) Nem igaz: > 1/n divergens pl. integralkritériummal

2p
1p
1p
ip

2p
ip
ip
1p
10p



